Circolare n°264 del 12/05/1997

(G.U.R.S. 19/07/97)

Oggetto: Attività di informazione e pre-orientamento rivolto ai soggetti impegnati in progetti di lavori socialmente utili.

Avendo questo Assessorato attivato interventi progettuali di lavori socialmente utili, necessita dare corso alle attività di orientamento, ai sensi dell'art.1, comma 19, del decreto legge 1 ottobre 1996, n.510, convertito con modificazioni, nella legge 28 novembre 1996, n.608. 

La citata disposizione normativa prevede che le attività di orientamento siano organizzate dalle agenzie per l'impiego o dalle sezioni circoscrizionali ad intervalli non inferiori a tre mesi.

Al fine, quindi, di attivare le necessarie azioni di orientamento, occorre realizzare un censimento quantitativo e qualitativo dei soggetti in questione.

Le informazioni richieste consentiranno una conoscenza più articolata delle persone impegnate nei progetti di lavori socialmente utili e, soprattutto, consentiranno una attività di orientamento strutturata nel territorio, che tenga conto della formazione e della professionalità maturata dai soggetti di che trattasi.

A tal fine, è stato predisposto un questionario a lettura ottica, articolato in sezioni, dal quale potranno desumersi importanti informazioni per una prima distribuzione territoriali degli interventi di orientamento.

Gli uffici di collocamento comunali e frazionali e/o le sedi recapito, avranno cura di informare gli interessati circa il contenuto dell'art.1, comma 19, della legge n.608/96, riguardante il diritto a percepire il sussidio durante l'attività di orientamento.

Gli stessi uffici, cui i questionari saranno inviati, avranno cura di farli pervenire ai soggetti impegnati in lavori socialmente utili che ricadono nella loro circoscrizione, anche per il tramite degli enti promotori dei progetti stessi, ed inoltre:

informeranno gli interessati circa l'esigenza che i questionari debbono essere compilati con penna di colore rosso e che non debbono essere piegati; 

informeranno gli interessati che la mancata consegna del questionario debitamente compilato costituirà a tutti gli effetti esclusione da qualsiasi voglia attività di orientamento.

I questionari saranno disponibili presso le sedi recapito e/o uffici di collocamento entro giorni 10 dalla data di pubblicazione della presente circolare.

Entro tale data (giorni 10) i soggetti interessati dovranno recarsi presso le sedi citate onde ritirare i questionari.

I questionari dovranno essere compilati dagli aventi diritto e consegnati presso le sedi di recapito e/o uffici di collocamento, entro il termine di giorni 20 dalla data di consegna ed, in ogni caso, entro il termine di giorni trenta dalla data di pubblicazione della presente circolare.

I suddetti uffici provvederanno ad inviarli all'U.P.L.M.O. di competenza, allegando l'elenco dei lavoratori, che pur essendo stati avviati ai progetti di lavori socialmente utili, non hanno provveduto alla restituzione e compilazione del questionario.

Gli uffici provinciali del lavoro e massima occupazione provvederanno ad inviare i questionari pervenuti dagli uffici di collocamento e/o sedi recapito, allegando l'elenco completo dei soggetti che non hanno provveduto all'adempimento richiesto, quale risulta dagli elenchi parziali degli uffici di collocamento e/o sedi di recapito ricadenti nella propria provincia, presso l'Assessorato al lavoro - Agenzia regionale per l'impiego, via Imperatore Federico n.70 - Palermo.

